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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2024/25:1393 Brister inom Arbetsförmedlingen

Sveriges Kommuner och Regioners (SKR) årliga enkätundersökningar till 
kommunerna om den statliga arbetsmarknadspolitiken visar ett resultat som 
många känner igen. Arbetsförmedlingen brister i tillgänglighet, närvaro och 
likvärdighet, inte minst för dem som är i störst behov av stöd. 

Enkätundersökningen genomfördes under november och december 2024 och 
besvarades av 242 av 290 kommuner (83 procents svarsfrekvens).

Mer än 80 procent av kommunerna stöttar individer att skriva in sig på 
Arbetsförmedlingen samt ger stöd för att tolka Arbetsförmedlingens beslut, 
stöd för att individen ska kunna hantera sitt ärende digitalt, stöd för att göra 
aktivitetsrapportering och stöd för att orientera sig på Arbetsförmedlingens 
hemsida. 

24 procent av kommunerna finansierar resor till och från Arbetsförmedlingen 
om den ligger på annan ort medan 15 procent av kommunerna skjutsar 
arbetssökande till Arbetsförmedlingen på annan ort. 

Endast 29 procent av kommunerna anser att Arbetsförmedlingen hjälper dem 
som befinner sig långt från arbetsmarknaden i ganska eller mycket hög 
utsträckning. 

Trots att regeringen håller på att sjösätta flera viktiga bidragsreformer som 
kommer att se till att incitamenten att arbeta ökar kan Arbetsförmedlingens 
långvariga brister motverka reformernas positiva effekter. Dessutom har 
Sverige mer än en halv miljon arbetslösa människor som behöver en 
fungerande arbetsförmedling.

Mot bakgrund av ovanstående önskas arbetsmarknadsminister Johan Britz 
svara på följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att göra 
Arbetsförmedlingen tillgängligare och effektivare och ge den större förmåga att 
främja regeringens bidragsreformer?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-26
Besvaras senast
2025-09-03 kl. 12.00
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………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


